

中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 46 期

中国建筑第二工程局有限公司党委 2019 年 11 月 25 日

中建电力：“四个一”推动高质量核电建设

11月20日至21日，由中建二局党委、工会主办，中建电力公司党委、工会承办的中建二局“不忘初心，争做新时代奋斗者”主题活动，分别在中建电力广西防城港核电项目、广东惠州太平岭核电项目顺利举行，中华全国总工会副主席、大国工匠高凤林参加活动，并作了《工匠精神 极致追求》的主题报告。

此次活动采取文艺汇演与主题教育相结合的形式，展示了中建电力第二批主题教育开展以来所取得的成效，也展现了中建二局从参与建设大亚湾核电站开始，“建证”我国核电三十多年从跟跑到领跑的超越发展。活动不仅获得了现场职工的一致好评，也激发了职工群众投身核电建设，致力实现核电强国梦想的激情。

第二批主题教育开展以来，中建电力结合核电项目建设特点，以推动高质量发展为目标，以整治提升为切入点，围

围绕核安全文化落实和核电建设质量安全标准，双管齐下，打造“四个一”即宣贯一种文化、推出“一本宝典”、开展一场竞赛、形成一批创新。在推动主题教育稳步开展的同时，致力将在打造核安全文化期间形成的典型做法在全局推广，以此推进局高质量发展。

“一种文化”推动学习教育落细落小。公司坚持把主题教育融入企业中心工作，领导班子带头深入项目一线宣讲核安全文化，深入开展调研，全面检视剖析。为破解核安全文化宣贯效果提升的大难题，公司制定《核安全文化建设实施方案》，构建核安全文化讲师培养体系，还将核电建设中的“三铁六律”“十条禁令”等施工规范编排成职工及劳务工人喜闻乐见、易于接受的歌曲《核安全文化之歌》，推动核安全文化入脑入心。

“一本宝典”推动检视问题成果落地。结合主题教育目标要求，公司坚持问题导向，积极推动检视问题成果落地。由广西防城港核电项目党支部牵头，以员工培训学习的“华龙夜校”为平台，开展“解惑答疑”活动，由员工提出问题，授课老师进行解答，并将问题记录成册。历时近3个月，共收集整理36000多个核电建设知识点，约47万字，内容涵盖钢筋、模板、混凝土、不锈钢、预应力等十八个专业，形成核电施工的“宝典”——《华龙十万个为什么》。公司还将书籍发放至各核电项目，指导后续核电项目施工建设。

一场竞赛推动整改落实立见成效。为推动整改落实见成效，公司组织各项目充分发挥组织优势，通过党员带班组、

党员攻坚队等形式，促进主题教育与施工生产相融合。广西防城港核电项目开展“使命必达，建好华龙一号，‘不忘初心、牢记使命’主题劳动竞赛”，将施工现场划分为十个区域，对施工节点、施工内容等方面进行量化，每两周召集各区域负责人，汇报各区域目标完成情况。围绕检视出的安全、质量、技术问题，结合整治提升行动方案，各区域自行制定整改清单，整改情况作为竞赛评比的“一票否决”条件。各施工区域均完成了制定的目标任务，完成质量管理人员能力提升、工效提升等问题整改 50 余项，极大提升了核电建设的质量安全管理。

一批创新推动主题教育成果固化。公司针对发现的管理难点、安全质量管控、技术创新等方面的问题，组织开展创新大赛，从解决问题、产生效益、可推广性等方面进行考核评选，优化完善，共计推出广东惠州太平岭核电项目预铺反粘防水施工技术等服务创优、技术创新项目 50 多个，覆盖到所有核电项目，解决了脚手板使用安全性和周转率等 50 多项老问题、大难点。公司还将创新成果进行汇编，在全公司范围内推广，扩大既有成果，创新主题教育整改落实推动施工生产的方式，持续推动核电建设品质提升。

联系人：崔三敏 联系方式：13911697370

主送：中建集团主题教育领导小组办公室及第二指导组。

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，

局总部各部门、局属各单位。